

# 政府快报

第 19 期  
义马市人民政府办公室  
2021 年 9 月 16 日

工信局扎实推进“三大改造”工作。把实施“三大改造”作为加快推进我市新时代工业经济高质量发展的重要抓手，引导企业抢抓“三大改造”、助推产业转型升级的战略机遇，今年以来共实施 44 个项目，投资 61.2 亿元。依据三门峡市财政局、三门峡市工业和信息化局、三门峡市科学技术局《关于下达 2021 年“三大改造”暨 5G、工业互联网项目专项资金的通知》（三财预〔2021〕648 号），我市中车重装轨道交通元器件项目三期、开祥化工废旧铜铍催化剂回收利用项目、瑞能化工年产 10 万吨酚醛树脂项目智能化改造项目等 7 家企业 8 个项目获三门峡市 2021 年“三大改造”暨 5G、工业互联网项目专项奖励补助资金 1110.03 万元。（马飞 李双伟）

城管局扎实有效推进节约型机关创建工作。一是加强组织领导。成立创建工作领导小组，明确工作职责，落实专人负责，出

台实施方案和各类工作细则，实现节能管理制度化、规范化、高效化。二是注重创建效果。将创建工作同业务工作共同开展，严格按照创建要求开展工作，达到共谋划、同实施，确保有进度、见效果。三是加大宣传力度。坚持集中和日常相结合，按照上级要求组织、参加教育培训及宣传活动 20 余次，印发宣传彩页 5000 余份，通过网络、LED 大屏幕等途径，广泛宣传节能降耗的意义，普及节能知识，倡导绿色办公和低碳行为。四是创建成效显著。制定《节约型机关创建资料》，经过申报、创建、初评和复核等环节，喜获国管局联合中直管理局、国家发改委、财政部共同颁布的全国第一批节约型机关建成单位。（牛菊花）

泰山路街道办事处持续深化移风易俗。一是加强宣传，倡导文明新风。在街道、社区显著位置张贴核心价值观、公民道德行为规范、村规民约、市民文明公约、健康文明生活方式等宣传版面，让文明理念在潜移默化中深入人心，教育群众自觉践行文明新风。二是制度约束，推动行为养成。在社区建立红白理事会、居民议事会等制度，对群众婚丧嫁娶、孝老敬亲、邻里共处等行为共同商议制定标准规范，推动群众文明行为养成。成立党员、楼院长、居民等各个群体的志愿者团队，引导大家加入志愿者队伍，倡导志愿者人人可当，志愿行为人人可为。同时，建立志愿者积分兑换奖励制度，提高居民群众参与志愿活动的积极性，对群众文明行为养成起到促进作用。三是开展活动，深化移风易俗。

街道、社区组织开展各类新时代文明实践活动。在雷锋活动月，组织开展文明条例宣讲工作；在清明节，倡导文明祭扫活动，组织大家到烈士陵园祭奠先烈；在端午节，组织开展孝老敬亲活动。通过活动开展，让群众在参与当中，践行文明行为，深化移风易俗。（杜新奇）

**自然资源和规划局聘请专家为科学防汛“把脉问诊”。**一是**加大排查力度**。开展地质灾害隐患再排查工作，注重群专结合，做到坡到顶、沟到底、不留死角全方位、全覆盖。二是**细化防灾措施**。对排查出的 15 处地灾隐患点进行复查复核，进一步分析判定其稳定性、科学划定危险区范围，核实受威胁的农户、人数和受威胁财产情况，优化防灾预案，细化防灾措施。三是**强化宣传培训**。通过广播、电视、网络、短信、微信、发放地灾防范“两卡一表”等方式对隐患点监测责任人、监测员和受威胁群众进行地质灾害防灾基本知识宣传，并对预警撤离信号、避险场所、避险撤离路线等进行现场培训，做到告知率和知晓率两个 100%。四是**建立管理台账**。对排查出的隐患点逐一登记造册，建立隐患管理台账，并在隐患点设立安全警示牌，同时开展应对极端天气及地质灾害应急演练。五是**加强值班值守**。实行 24 小时值班制度，严格信息报送制度，确保信息报送渠道畅通，及时、准确。（贺斌）

**税务局闻“汛”而动、筑牢安全“堤坝”。**一是**扛实扛牢防**

**汛责任。**收到防汛指令后，对防汛责任进行细化分工统筹安排，建立党委靠前指挥，支部挺在一线，党员冲锋在前的防汛组织体系，确保防汛责任落实到人，防汛任务人人承担。**二是防汛工作扎实开展。**强化防汛值班值守，将政务值班延伸至股室值班，周末时间各股室均值班人员在岗，随时做好应急准备；提前采购防汛物资，对库房、机房进行防汛检查，对机关、分局、家属院开展巡逻巡查，疏通排水管道，排除风险隐患。充分发挥首席税务服务官作用，提前和服务企业联系沟通，提醒企业做好防汛应对，避免造成不必要损失；启动办税服务厅汛期预案，开展线上办税、延长工作时间等方式，降低因汛期给纳税人缴费人带来的时间损失。**三是确保防汛防疫双胜利。**坚守5个分包小区，站好疫情防控执勤岗位。同时，协助社区工作人员排查防汛风险，搬运防汛物资，保障群众财产安全。（姚宁 赵玺）

常路街道办事处以“汛”为令，闻“汛”而动。**一是再安排再部署，责任落实到人。**召开防汛工作安排部署会议，传达省、市防汛工作电视电话会议精神，按照防汛工作要求，结合街道实际情况对防汛工作进行再安排再部署，明确防汛工作目标任务，落实落细工作责任。**二是突出重点部位，加强隐患排查。**深入辖区开展隐患排查工作，对危旧房屋、低洼点位、护坡、拆违治乱现场、独居老人和生活不便人群居住的房屋等重点区域进行全面摸排走访。对暴露出来的薄弱环节，逐一建立台账，明确责任人

跟踪督办，落实应急度汛措施，严防安全隐患。三是强化防汛宣传，筑牢安全防线。通过网格微信群、微信朋友圈、入户走访、疫情防控卡口宣传等方式，告知居民强降水预警信息和防范信息，提醒居民提高警戒意识，增强居民防灾减灾和避险能力。四是做好监测预警，加强统筹协调。严格执行领导带班、24小时值班值守制度，保持通讯畅通。强化执勤巡查，密切监视雨情、汛情、险情，做好应急救援和险情处置。同时，科学合理调度各类资源，保障抢险物资、车辆准备充足，抢险队伍健全，做到有备无患。（赵娅辉）

医保局积极开展“医保讲堂”活动。为提升干部职工专业素养，增强为民服务本领，强化廉洁医保建设实效。“医保讲堂”利用每周集中学习例会开展，由2名工作人员精心备课、轮流主讲。授课内容以业务经办、廉洁执法为核心，涵盖医保政策法规、费用征缴、待遇审核标准、业务经办流程及基金监管、防范打击欺诈骗保行为等，同时也利用课堂就医保制度改革过程中如何规避政策风险点、完善基金管理方式、把握医共体建设、常见难点热点问题解决方法等问题进行集中探讨。（孔旭鹤）



---

送：四大班子领导。

发：各办事处，产业集聚区管委会，市直各单位。

---